

市人大听取审议有关部门工作报告

272件建议都有了着落

本报11月20日讯(记者 王金强) 20日,德州市十七届人大常委会第五次会议召开,会议听取审议市政府关于产业振兴工程实施情况的报告、市政府关于办理市人大代表建议、批评和意见情况的报告等。截至6月底,272件建议已全部办结。

会议听取审议通过了市政府关于产业振兴工程实施情况的报告;听取审议通过了市政府关于办理市人大代表建议、批评和意见情况的报告;听取和测评市经信委、市农业局、市旅游局、德州烟草专卖局工作情况的报告;听取审议市人大常委会代表资格审查委员会关于补选代表资格的审查报告;听取审议有关人事任免案。书面印发了有关材料。会议采取投票方式对市经信委、市农业局、市旅游局、德州烟草专卖局工作情况的报告进行了满意度测评。

今年德州市政府有关部门和单位共承办代表建议272件。其中,工业交通方面56件,城建环保方面41件,财政经济方面46件,农业经济方面26件,科教文卫方面61件,司法民政方面23件,劳动人事方面6件,内贸方面2件,其他方面11件。截至6月底,272件建议已全部办结。建议答复率87%,代表满意率和基本满意率为98.5%。

所提问题已经解决或基本解决的有63件,占23.2%;所提问题正在解决或列入规划逐步解决的有182件,占66.9%;所提问题因客观条件限制或其他原因需要逐步解决的有18件,占6.6%;所提问题留作参考的有9件,占3.3%。

1 购10部公交车
促德陵同城

耿祥忠等代表提出的关于德陵同城共建的建议(第215号):根据规划,依托现状北外环、南外环(353省道)、东外环共同构成德州与陵县的快速交通环线,同时通过现状104国道、314省道以及规划的东西向三条主干道天衢路、东方红路、纬十二路向东延伸与陵县对接。德州至陵县城际公交线路运行实施方案已基本确定,首末站设在高铁德州东站和陵县汽车站,现已购置10部新能源空调公交车并随着客流量的增加适时调整。

2 民营养老机构
增至50家

刘兰波等代表提出的“关于加大政府投入,扶持社会养老机构发展的建议”(第216号):为加强社会养老服务体系建设,坚持由政府主导、社会参与、市场运作的路子,按相关要求落实对社会养老机构的税收、用地、城市建设管理费、医疗等方面的优惠政策。截至目前,全市各类养老服务机构187家。其中,民营养老机构50家,逐渐成为德州市机构养老的有生力量。

3 10县市区新招
公办幼师176人

王建华等代表提出的“关于加强幼儿园建设的建议”(第220号):全面加强学前教育园所建设。今年全市筹资1.8亿元,开工建设幼儿园231所,其中新建幼儿园76所,改扩建155所,新增幼儿学位2万个。通过增加公办幼儿教师招聘计划,中小学布局调整富余教师培训合格后转岗任教等措施,初步缓解幼儿教师不足问题。今年有10个县市区新招聘公办幼儿教师176人。

4 禹城开发区
要创“国家级”

张安民等代表提出的“关于帮促禹城高新技术产业开发区创建国家级高新区的建议”(第222号):今年4月,禹城市启动了禹城高新区创新提升工程。目前禹城高新区规划面积扩至48.15平方公里。已引进固定资产投资过亿元项目70个,过20亿元项目5个,拥有省级以上研发检测机构36家,院士工作站1家,博士后工作站3家,高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达40.48%。

部门报告

五年实现
百家企业上市

在关于产业振兴工程实施情况的报告中,德州市政府副秘书长、市构建现代产业体系领导小组办公室主任曲春耀介绍,1-9月份,百强企业累计实现销售收入、利税、利润占全市规模以上工业的比重分别为31.5%、28.2%、28.2%。销售收入过10亿元企业29家,同比增加3家;过30亿元企业14家,同比增加1家;过50亿元的3家,同比增加2家。截至目前,百强企业中,已开工项目159个,总投资788亿元,已完成投资127亿元。为加大培植力度,制定了五年内百家企业全部上市挂牌,同时捆绑200家企业间接上市的任务目标。

万元GDP能耗
下降4.16%

在关于市经信委工作情况的报告中,市经信委主任林春元介绍,前三季度,德州市规模以上工业增加值同比增长19.03%,增幅列全省第三位,分别高于全国、全省9.1、8.1个百分点;实现主营业务收入1500亿元,利税510亿元,利润300亿元,分别增长23.5%、21.2%和23.7%。

据测算,全市上半年万元GDP能耗下降4.16%,预计全年能够顺利完成3.77%的目标。

创业大赛正在酣战

75个团队项目崭露头角

本报11月20日讯(记者 李榕 通讯员 张昱轩) 20日,记者从市人社局劳动就业办公室了解到,德州申报参加创业大赛的项目共有192个,经海选将有75个项目进入全省创业大赛(德州)分赛区预赛。

“刚大学毕业,希望能闯出一片属于自己的天地!”听说自己通过初审,即将进入下一轮比赛,申报“创业项目”的郭艺丹一脸兴奋。他告诉记者,自己参

赛的“创业信息咨询公司”是通过聘请资深人士,对初次创业遇阻的人士提供一对一有针对性的实际指导,包括厂房选址、产品定位、招募员工等。“前期咨询都是免费的,这在德州属首家吧!”

在申报比赛的人群中,还有一些创业处于起步阶段的青年,他们希望借助创业大赛的平台,展示自己的项目和企业。郭女士经营着一家家电商

场,她希望通过自己的努力最终拿到比赛大奖,得到创业资金的扶持,将市场规模扩大。

此次申报参赛的项目总共192个,报名群体涵盖了各类创业青年、本地高校学生以及德州籍外地高校学生,经过5位评委评审,共有75个团队项目进入全省创业大赛(德州)分赛区预赛。据悉,决赛于28日开始,每类项目确定5名获胜选手,参加全省决赛。

延伸阅读

在校生申报占了三成

本报11月20日讯(记者 李榕) 此次创业大赛,德州在校大学生申报的项目达62个,占到申报总数的三成以上。

“此次在校大学生申报参赛的项目就有62个,占到总量的三成以上。”德州市人社局劳动就业办公室工作人员介绍,其中德州学院有41个申报创意团队的,1个申报初创企业的,华宇职

业技术学院有11个申报创意团队的,德州职业技术学院有5个申报创意团队的,德州汽摩专修学院有3个申报创意团队的。

“想建立一支专业的教育培训队伍,但目前这只是个想法,是否真正进行创业实战还得再考虑。”德州学院大四学生刘志辉告诉记者,参加创业大赛更多的是为了给找工作增加筹码。记

者随机采访了7位申报此次创业大赛的在校生,5位表示“是否进行创业实战还得再看。”

德州学院毕业生就业指导中心王老师认为,大学生创业需要一个过程,创业大赛更多的是为大学生营造自主创业的平台,目的是让大学生有创业的经历和意识,这样才能继续鼓励大学生迈出关键性一步。

夏津联社多渠道抓好合规文化建设

夏津联社以合规教育为主线,采取有效措施,大力培育合规文化建设,提高员工的合规经营意识和案件防控能力,努力打造和谐的信合

发展环境。多渠道培育合规理念,提升员工的合规自律意识。该联社始终把合规管理教育培训和合规知识考试作为合规文化建设的主线,

通过职能部门集中培训,结合预警提示召开专题培训、合规知识竞赛等多种渠道培育员工的合规管理理念。

(周祖红)